



Наш студенческий Дом

№ 5(75)
ИЮЛЬ
2014

Санкт-Петербург, Бассейная ул., д.8 Тел/Факс (812) 369-93-80 / 369-01-08

ЗА ЗДОРОВОЕ БУДУЩЕЕ РОССИИ



Выступление профессора И.Ф.Феклистова на ежегодной городской антинаркотической акции: «Пулковский меридиан - меридиан здоровья»

Дорогие наши студенты, друзья и коллеги! Сегодня моё выступление посвящено борьбе с наркотиками, наркоманией - чумой XXI века. Ибо в наши

дни трудно переоценить значение этой борьбы и профилактики наркозависимости в среде высокообразованной молодежи, какой, несомненно, являетесь и вы. Наш городок - единственное в России, уникальное образование, где проживают более 10000 студентов из 35 вузов. Три года подряд нашему городку Министерством образования и науки Российской Федерации присваивалось высокое звание: «Лучший студенческий городок России». А в 2012 и 2013 гг. он дважды стал Лауреатом премии по качеству Правительства Санкт-Петербурга. Уникальность его еще и в том, что в городке проживают сегодня представители большинства регионов нашей страны и многих зарубежных стран.



Зам. председателя Комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности И.В.Ряполов, профессор И.Ф.Феклистов, зам. начальника УФСКН по СПб и ЛО В.Б.Рябцев, и зам. ректора по безопасности СПб ГЭУ, Герой России А.М.Шаповалов на антинаркотической акции «Пулковский меридиан - меридиан здоровья»

В то же время, попадая в крупный мегаполис, 16-18 летние юноши и девушки попадают порой под влияние неопределенности, спонтанного знакомства с неизвестными лицами, а порой оказываются и прямо под негативным влиянием. Мы в нашем Межвузовском студенческом доме это хорошо осознаем и стараемся создать для каждого вновь прибывшего в городок студента обстановку доброжелательности и участия приближенную к домашним условиям, семейным отношениям. В такой связи, начиная уже с первого курса, мы внимательно анкетировем, мониторим поведение и мнения наших студентов. По сути дела, Вы, наши студенты, будущее нашего города, нашей страны. И за него надо постоянно бороться, помогать

ему, чтобы оно было здоровым, защищенным от негативных жизненных ситуаций, в том числе и от наркомании и алкоголизма.

Не случайно Президент Российской Федерации В.В. Путин постоянно подчеркивает роль и значение антинаркотической пропаганды и четко определенной профилактической деятельности. «Очень

важно, говорит Президент, усилить в этой связи работу в школах, в учреждениях начального и среднего специального образования, в университетах и общежитиях.

Во всяком случае, мы уже давно ведем в нашем студгородке такую профилактическую, разъяснительную работу против наркотиков и алкоголизма в среде студенчества. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию, дорогие коллеги, основные направления, формы и методы работы по профилактике наркомании и алкоголизма среди студентов. По существу, это наша долгосрочная, перспективная Программа поступательного движения вперед по пути современного, инновационного развития. Все действия, вся огромная организационно-воспитательная, спортивная и культурно-досуговая работа направлены на это. А в Программе выделен специальный блок, раздел мероприятий,

ГИМН СТУДГОРОДКА

Наш городок - самый лучший на свете,
Здесь проживают страны нашей дети,
Здесь проживают России студенты
Нам не забыть этой жизни моменты.

Наш городок всем желанный и милый,
Он нам дает и защиту, и силы,
Мы много лет здесь, друзья, остаемся.
Учимся вместе, играем, смеемся.

Он окружил нас добром и заботой,
Радует спортом, культурой, работой,
Мы с городком не хотим расставаться,
Видно друзьями нам век оставаться.

Стал он для нас замечательным домом,
Другом сердечным, родным и знакомым,
Стал он для нас дорогим и любимым,
В памяти каждого неповторимым...

направленных на усиление и систематизацию у нас профилактики наркомании и алкоголизма.

Таким образом, сегодня мы строим всю работу в Межвузовском студенческом городке с таким расчетом, с таким пониманием, что увод от наркозла моло-



Студенты Межвузовского городка выступают против наркотиков - за здоровый образ жизни

дой неокрепшей еще души, молодого студента, можно сделать только через создание ему хороших условий для учебы, хороших бытовых условий, для занятия спортом, культурно-массовой работой и т.д. Все это, по нашему мнению, является важными факторами и формами (продолжение на стр.2)



Студенты Межвузовского студгородка на антинаркотическом митинге в Парке Победы, организованном Комитетом по вопросам законности, правопорядка и безопасности СПб

ЗА ЗДОРОВОЕ БУДУЩЕЕ РОССИИ



Студенты городка выбирают здоровый образ жизни

профилактической работы со студентами.

Хочу сразу сказать, что нам удастся это делать и во многом благодаря тому, что мы строим эту работу совместно со студенческим советом городка, студенческими активистами, самоуправлением. В каждом из десяти жилых домов у нас сейчас действует самостоятельный студенческий совет и старосты этажей.

Подчеркну, мы сознательно вывели из обихода слово общежитие и сегодня у нас общий Межвузовский студенческий дом и десять студенческих домов вместо корпусов. Смело скажу, что в городке хорошо действует студенческое самоуправление: выборные старосты этажей, выборные студенческие советы. Не скрою, что студенческий актив сегодня очень много работает, а это более 700 человек. Многим из них мы предоставляем определенные льготы. Не буду их всех сейчас раскрывать, однако о двух стимулах скажу отдельно. Два раза в году мы вместе с председателем студсовета городка направляем родителям наших студентов более 800 благодарственных писем. Столько же мы посылаем в ректораты всех вузов, студенты которых проживают в студгородке, с просьбой отблагодарить наших активистов, поощрить их.



Профессор И. Ф. Феклистов является главным организатором всех спортивных мероприятий в городке

Важным моментом является ежегодное обновление городка, как правило, на две тысячи человек. В связи с этим, мы, вместе со студсоветом, подготавливаем к этому событию расширенную анкету и при заселении запускаем

ее в среду новых студентов. Таким образом, уже в сентябре становится ясно, кто к нам пришел, ведь это наши будущие активисты: артисты, спортсмены, танцоры, певцы, участники КВН и т.д.

Сейчас наш Межвузовский студенческий дом это не только надежное место для проживания, но и место с хорошими условиями для продолжения учебного процесса.

Скажу достоверно и о нижеследующем: нас никто не провоцировал и не заставлял, а мы сами создали себе дополнительные обязанности, организовав Инновационный институт дополнительного профессионального образования системы НПО, с получением государственной лицензии. Он действует как структурное подразделение ФГБУ «УМСГ». Каждый студент студгородка имеет возможность получить здесь бесплатно дополнительную рабочую профессию.

Все это вместе взятое тоже наглядно свидетельствует о том, что хорошие условия в студгородке также ограждают, удерживают студентов от желания пользоваться наркотиками и алкоголем. В нашем впечатляющем культурно-досуговом центре одновременно может собраться около 1500 человек. На таких праздниках, например, как Мисс и Мистер студен-

ческого городка, День первокурсника, районные и городские КВН. Врагом наркоты является и спорт. У нас это, прежде всего, зимняя и летняя спартакиады, различные соревнования городского, районного и нашего внутреннего значения.

Относительно недавно в городке сдан в эксплуатацию Межвузовский учебно-спортивный центр с двумя бассейнами, один из которых олимпийского формата 50 x 21 м на восемь дорожек и 20 спортивными залами. Это самый крупный в Санкт-Петербурге многофункциональный спор-



Активный спорт - путь к здоровью

тивный комплекс площадью 22 000 м², что также является нашим конкретным материальным вкладом в борьбу с наркоманией и алкоголизмом.

Большое значение мы придаем и профилактике наркомании и алкоголизма. В первую очередь стараемся нейтрализовать правовое незнание наших студентов по вопросу опасности наркозависимости. Проводим многочисленные встречи, беседы, тренинги, откровенные, задушевные разговоры. У нас проводятся систематические встречи с работниками госнаркоконтроля, медицинских учреждений, администрации Московского района, прокуратуры, руководством ГУВД, РУВД и др.

Особое значение мы придаем духовному воспитанию студентов. Не случайно студенческий совет городка активно поддержал инициативу нашей администрации о строительстве на территории МСГ храма - часовни Святой Татианы Великомученицы,



Студенты и сотрудники Межвузовского студгородка во главе с профессором И. Ф. Феклистовым на Лыжне здоровья,

в едином ансамбле с памятником Святой Татиане — покровительнице студенчества.

Важно, что всю нашу студенческую жизнь мы стараемся объективно отражать в студенческой многотиражной газете «МСГ - наш студенческий дом», которую сейчас можно найти во всех университетах нашего города.

Пользуясь случаем, по поручению студенческого совета городка, хочу выступить с определенной инициативой: разработать и подписать планы совместной работы городка и университетов, студенты которых проживают в студгородке, по профилактике наркозависимости. Далее предлагаю восстановить институт кураторов в университетах, которых мы могли бы видеть у нас в городке значительно чаще, и которые оказывали бы нам помощь в профилактической работе против наркотиков.

Думается, что всё это вместе взятое, наши общие усилия, поддержанные различными формами и проявлениями студенческого самоуправления, инициативы даст действенные, эффективные результаты в борьбе с наркотиками и наркоманией - чудом, бедой нашего времени...

И. Ф. Феклистов,
начальник ФГБУ «УМСГ»,
д.э.н., профессор, академик
РАЕН, Заслуженный
работник высшей школы
Российской Федерации



Спортивные поединки в Межвузовском студгородке

СТУДЕНТЫ МЕЖВУЗОВСКОГО СТУДГОРОДКА - ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

22 мая жители Санкт-Петербурга, в том числе студенты и школьники, представители Правительства и Законодательного собрания города, многочисленные гости собрались на Площади Победы, у Мону-мента героическим защитникам Ленинграда. Здесь в рамках месячника по борьбе с наркотиками состоялась уже ставшая традиционной ежегодная городская студенческая антинаркотическая акция: «Пулковский

играть войну за здоровье нации. Мы, потомки победителей, должны и обязаны сохранять здоровое настоящее, стремиться к здоровому будущему - без наркотиков, табака и алкоголя...»

С приветственным словом к собравшимся обратился заместитель председателя Комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности Правительства Санкт-Петербурга И.В. Ряполов.

Наша акция, сказал он, называется «Пулковский меридиан — меридиан здоровья». Этот меридиан называют нулевым меридианом, точкой отсчета для путешественников. Меридиан объединяет страны, нации, города. Для Санкт-Петербурга это стержень, соединяющий площадь Победы и Адмиралтейство. Проблемы борьбы с вредными привычками: наркотиками, табаком и алкоголем, так же, к сожалению, объединяют народы и страны. И бороться с ними надо тоже сообща и бескомпромиссно...

Затем выступил начальник ФГБУ «УМСГ», профессор, академик РАЕН, Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации И.Ф. Феклистов, который тепло поприветствовал собравшихся, отметил важность и актуальность антинаркотической акции, рассказал

об опыте борьбы и профилактике этого зла в Межвузовском студгородке. Эта работа здесь включена в перспективную Программу инновационного развития, взята под особый контроль и уже приносит положительные результаты.

С освещением интересного опыта борьбы с пагубными привычками, определенными предложениями и рекомендациями выступили представитель Санкт-Петербургской епархии Русской православной церкви, студенты Межвузовского городка и другие.

В заключение, как всегда, была принята всеобщая резолюция: «Молодежь, сту-



СИЛ НЕ ХВАТИЛО

Поздняя осень. Листья сухие.

Парк. Человек на скамейке сидит.

Бледные руки и губы немые,

Взглядом потухшим в землю глядит.

Сердце колотится неравномерно,

Тело ломает, внутри всё болит,

Жизнь ему кажется тошной и скверной.

Всеми на свете теперь он забыт...

Раньше: друзья, много дел и мечтаний,

Только проблемы простые решить

Сил не хватило, взамен оправданий,

Что тяжело таким образом жить.

Начал с таблеток, а кончил шприцами,

Только к чему же в итоге пришел?

Стал наркоманом с пустыми глазами.

Гибель свою он в итоге нашел...

Александра Пономаренко, студентский дом №1



Начальник ФГБУ «УМСГ», профессор И.Ф.Феклистов и зам. председателя Комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности И.В.Ряполов на антинаркотической акции «Пулковский меридиан»

меридиан — меридиан здоровья!», в которой приняли самое активное участие студенты и представители администрации нашего Межвузовского студгородка. В память о павших в годы Великой Отечественной войны и блокадниках Ленинграда была объявлена минута молчания, студенты возложили живые цветы к Монументу героям...

Торжественно звучит голос ведущего: «Страна, прошедшая через великие муки, бессонные ночи, холод и голод, пространство и время, победившая в Великой Отечественной войне, не имеет права про-



На любом мероприятии колонна студентов Межвузовского городка наиболее многочисленна



Колонна студентов и сотрудников Межвузовского студгородка на антинаркотической акции: «Пулковский меридиан - меридиан здоровья»

денты Санкт-Петербурга за здоровый образ жизни, против наркотиков!»

После закрытия митинга многочисленная колонна участников акции во главе со студентами Межвузовского студгородка прошла по Московскому проспекту.

Мактина Шакая, студентский дом №4



НАША ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Студенческое общежитие (студенческий городок) предназначено для временного проживания и размещения студентов на период обучения, сдачи экзаменов и абитуриентов на период прохождения вступительных испытаний и относится к общественным местам.

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ) предусматривает ответственность проживающих в общежитиях людей, в том числе и студентов нашего Межвузовского студгородка.

Статья 6.24. Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах

1. Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака на отдельных территориях, в помещениях и на объектах, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.

Статья 20.20. Потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах либо потребление наркотических средств или психотропных веществ в общественных местах

1. Потребление (распитие) алкогольной продукции в местах, запрещенных федеральным законом, -

влечет наложение административного штрафа в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.

2. Потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо потребление иных одурманивающих веществ на улицах, стадионах, в скверах, парках, в транспортном средстве общего пользования, а также в других общественных местах -

влечет наложение административного штрафа в размере от четырех тысяч до пяти тысяч рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.

Таким образом, положение о студенческом общежи-



тии и заключаемый договор найма жилого помещения со студентами категорически запрещают появление в студенческом общежитии в нетрезвом состоянии, оскорбляющем честь и достоинство проживающих, распитие спиртных напитков, а также хранение, употребление и продажу наркотических веществ. За нарушение правил проживания и правил внутреннего распорядка в студенческом общежитии к проживающим по представлению администрации студенческого общежития или решению студенческого совета общежития могут быть применены меры общественного, административного воздействия, наложены дисциплинарные и иные меры взысканий.

Оксана Подвигина,
юрист МСГ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Приглашаем всех желающих заниматься спортом в уникальном Межвузовском учебно-спортивном центре. Для услуг посетителей здесь работает 50 метровый бассейн олимпийского формата на 8 дорожек и 7 залов аэробики и фитнеса с силовыми и кардиотренажерами, настольного тенниса.

Стоимость занятий 60 рублей в день, из расчета полугодичного абонемента. Занятия без ограничения времени.

Продолжительность работы учебно-спортивного центра и бассейна:

с 7 00 до 23 00 ежедневно

Адрес: ул. Бассейная, д.8 - ст.м. «Парк Победы»

тел.: (812) 313-44-16, 369-93-80

ТРЕБУЮТСЯ

Для работы в Межвузовском студенческом городке (м. «Парк Победы», ул. Бассейная, д.8) требуются:

- Контролер - зарплата от 15000 руб.;

- Оператор (горничная, уборщица) по уборке производственных и служебных помещений - зарплата (с премией) от 15000 руб. и выше;

- Библиотекарь - зарплата от 20000 руб.

Контакты: (812) 369-93-00, (812) 369-93-80

Поздравляем с днями рождения наших сотрудников: **Н.В.Басовскую и Р.С.Нибо**

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ СТУДЕНТОВ



Старость не радость

Книга эта была именно такой, какая требовалась мне для работы. Я обнаружила её на неведомой мне Интернет-распродаже: невероятных размеров, однако и столь же невероятной цены. Здесь же она аккуратно лежала между скромными, по сравнению с её габаритами, томиками Лермонтова и, кажется, Брюсова. Сверху лежала старательно расправленная пленка, прикрывающая книги от мелко морозящего питерского дождя. А рядом на маленьком табурете сидела скромная старушка. На вопрос о цене книги пожилая женщина назвала совсем смешную сумму, которая никак не укладывалась в моем уме рядом с четырехзначным числом со странички распродажи.

- Не жалко продавать такие

книги, бабушка? — не выдержала я.

- Уже нет, - старушка спокойно улыбнулась. — Глаза не видят ничего, все равно не почитаю.

А сейчас продам да вкусненького себе куплю, а то и внукам подарочек...

Я молча заплатила ей столько, сколько, по моему мнению, должна была стоить книга, не слушая наивных возражений...

А вдоль ступенек, рядом с пожилой продавщицей книг расположился рыночек из старушек, продающих всё, что угодно — от вязаных варежек до закатанных банок с соленьями...

Моя бабушка всю жизнь работала. Она любила свою работу, работала и после выхода на пенсию, до тех пор, пока хватало сил. Она ребенок послевоенных лет и не привыкла ни на что жаловаться, поэтому никогда не сетовала ни на маленькую пенсию, ни на «неблагодарное молодое поколение», которое очень часто не воспринимало пожилую учительницу всерьез...

К чему, спросите вы, по-

добные размышления в моем достаточно еще молодом и несерьезном возрасте? К тому, что я боюсь встретить такую же старость и потому учусь, совершенствую свои способности... Спасибо нашему дорогому, замечательному студенческому дому за то, что он даёт мне возможности для развития и становления как личности и человека!

Татьяна Соломенникова,
студенческий дом №4

Мы опять придем в школу

Как-то странно, вы не находите,

Что сегодня последний раз вместе мы?

Говорят нам: «Теперь вы уходите

С выпускными, последними песнями»

Разве думали мы когда-нибудь,

Что такими все станем взрослыми?

Соберемся у школьного здания

В окончательный день под звездами?

Ведь недавно, казалось, верили

Так наивно мы в сказки детские,

И открыты для нас были двери все

В нашу школу родную, чудесную...

Но, увы, все стихи изучены,

Все задачи — уже не сложные,

Все оценки давно получены,

И уходим мы, как положено.

Но когда-нибудь вновь настанет день,

Мы войдем в привычно уютный класс,

Приведа сюда и своих детей,

Как когда-то за ручку водили и нас...

Александра Пономаренко



Межвузовский учебно-спортивный центр приглашает всех желающих заниматься плаванием в бассейне олимпийского формата (длиной 50м, шириной 21м - 8 дорожек) и спортом в 20 спортивных залах